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Анотація. . У статті розглянуто значущість та особливості впрова-

дження особистісно-зорієнтованого підходу в освітню діяльність. Про-

аналізовано теоретичні засади особистісно-зорієнтованого підходу до 

навчання. Визначені шляхи реалізації особистісно-орієнтованого під-

ходу відповідно до концепції Нової української школи. 

Ключові слова: особистісно-зорієнтований підхід в освіті, дити-

ноцентризм, саморозвиток, індивідуальність, особистість, Нова україн-

ська школа. 

Постановка проблеми. Нормативні документи в сфері освіти ви-

значають ключовими для розвитку української школи ідеї діяльнісно-

го, особистісно-зорієнтованого і компетентнісного підходів. 

Так, в Законі України «Про освіту» її основною метою визначено 

всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспі-

льства (Закон про освіту, 2019). Особистісна парадигма побудови осві-

тнього процесу передбачає таку організацію освіти, яка буде зосере-

джена переважно на особистості учня, його самобутності, унікальності, 

неповторності, суб’єктивності (Голуб, 2019). Здобувши шкільну освіту, 

кожен випускник має усвідомлювати себе, свої властивості, схильності, 

мати уявлення про суспільні процеси, про все, що його оточує, уміти 
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оцінювати (критично мислити) й на основі системного критичного ми-

слення формувати систему ставлень(Голуб, 2019). 

Аналіз актуальних досліджень. Відповідно до концептуальних 

засад реформи шкільної освіти «Нова українська школа», одним із ком-

понентів формула нової школи є орієнтація на потреби учня в освітньо-

му процесі та дитиноцентризм (Нова українська школа, 2016). Особис-

тісно-орієнтований підхід вимагає, щоб у центрі навчання знаходився 

учень, його мотиви, цілі, неповторний психологічний склад: процес на-

вчання має бути організований як навчальна діяльність учнів і пови-

нен переорієнтуватися на постановку і розв’язання навчальних задач 

самими учнями (Гриньова, 2015). Теоретичні засади впровадження осо-

бистісно-зорієнтованого підходу до навчання занйшли відображення у 

наукових розвідках Г. Балла, І. Беха, О. Бондаревської, С. Устименка, 

М. Костікова, В. Кременя,В. Моляко, О. Пєхоти, А. Плігіна, Є. Полата, 

О. Пометун,В. Рибалки, А. Савченко, С. Сисоєвої, О. Сухомлинської, 

Т. Титатренко, І. Якиманської та багатьох інших. 

Мета роботи: встановити особливості особистісно-орієнтованого 

підходу як основи побудови освітнього процесу у новій українській 

школі. 

Особистісний підхід – це найважливіший принцип психолого-

педагогічної науки, що передбачає створення активного освітньо-

виховного середовища та облік своєрідності індивідуальності в розвит-

ку і саморозвитку. Саме цей принцип визначає положення дитини у 

виховному процесі, означає визнання його активним суб’єктом діяль-

ності, а отже, становлення суб’єкт-суб’єктних відносин мі учнем та вчи-

телем (Гриньова, 2015). О. Пєхота наголошує на те, що зазначений 

підхід є ключовим методологічним інструментарієм, основу якого ста-

новлять сукупність вихідних концептуальних уявлень, цільових уста-

новок для організації навчально-виховного процесу, від якого зале-

жить ефективність переорієнтації системи освіти, в цілому, та навчан-

ня, зокрема, на розвиток особистості учня (за О. Пєхотою та іншими) 

(Особистісно-орієнтований підхід, 2019). У сучасних психолого-

педагогічних наукових розвідках вчені з різних сторін досліджують та 

визначають також і особливості впровадження особистісно-

орієнтованого підходу до побудови освітнього процесу у закладах сере-

дньої освіти. Так, особистісно-орієнтований підхід – це послідовне ста-

влення педагога до учня як до особистості, як до самосвідомого відпо-

відального суб’єкта за власний розвиток і як до суб’єкта освітньої взає-

модії (Гончаренко, 1997). Особистісний підхід ґрунтується на сукупнос-

ті концептуальних уявлень про педагогічну діяльність, її цільові на-

станови та засоби, які забезпечують більш глибоке цілісне розуміння, 

пізнання особистості дитини і на цій основі – її гармонійний розвиток 

в умовах чинної системи освіти (Гриньова, 2015). Інноваційність нав-
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чання, побудованого на засадах особистісно-орієнтованого підходу по-

лягає, на думку науковців у тому, що воно спрямовується на форму-

вання компетентної та особистості, здатної до дій (орієнтується в об-

ставинах, визначає мету своїх дій, сприймає задачі діяльності (напри-

клад, навчальної) як особистісно важливі; здатна скласти план влас-

них дій для досягнення визначеної мети тощо) (Гриньова, 2015). 

Отже, як зазначають науковці, особистісно-орієнтований підхід 

сприяє створенню умов для формування та прояву саме тих якостей 

особистості здобувачів освіти, які допомагають розвитку їх мислення, 

інтелекту, становленню творчих та комунікативних здібностей, вироб-

ленню навичок самоосвіти, саморозвитку, що є украй необхідним для 

подальшого плідного життя у сучасному динамічному суспільстві (По-

номарьова, 2018). 

Для реалізації особистісно-орієнтованого підходу, відповідно до 

концепції Нової української школи необхідно: 

– надати учням свободу вибору предметів та рівня їхньої складно-

сті, забезпечити можливість навчання в різновікових предметних або 

міжпредметних групах; 

– організувати освітню діяльність з урахуванням навичок XXI сто-

ліття відповідно до індивідуальних стилів, темпу, складності та навча-

льних траєкторій учнів: від комунікативних типів завдань до творчих; 

– враховувати у навчанні вікові особливості фізичного, психічного 

і розумового розвитку дітей; 

– розкривати потенціал кожної дитини через неупереджене та 

справедливе ставлення до кожного учня;  

– навчати учнів вихованню в себе гідності, оптимізму, сильних 

рис характеру та чеснот; 

– здійснювати навчання учнів справлятися зі стресом та напругою; 

– усі педагогічні задачі вирішувати в атмосфері психологічного 

комфорту та підтримки учасників освітнього процесу (Нова українська 

школа, 2016). 

Отже, саме таким чином особистісно-орієнтований підхід забезпе-

чить у Новій українській школі оптимальні умови для різнобічного ро-

звитку кожного учня, ствердження його самобутності, віднайдення 

цінностей, усвідомлення учнів сенсу навчальної діяльності та свого 

життя загалом (Бійчук, 2019). 
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ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 

УЧНІВ В 5 КЛАСІ З МАТЕМАТИКИ В УМОВАХ РЕАЛІЗАЦІЇ 

КОНЦЕПЦІЇ «НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА»  

Харківський національний педагогічний університет ім. Г. С. Сковороди 

Анотація. Згідно концепції «НУШ» в 5 класі виділяють такі види 

оцінювання: формувальне, що виражається вербальною оцінкою від 

вчителя, самооцінкою та взаємооцінюванням, і підсумкове (семестрове 

та річне). Крім того, за рішенням педагогічної ради може використо-

вуватися й проміжне оцінювання.  

Ключові слова. НУШ, оцінювання навчальних досягнень учнів, 

формувальне оцінювання, підсумкове оцінювання. 


